

## *Бекренев Егор Ильич*

Бекренев Егор Ильич родился 20 марта 1896 года в п. Чувашка.

Осиротевшего в тринадцать лет Егора и его братьев взяли на воспитание родственники. С тех пор совсем еще юному мальчишке пришлось резко повзрослеть – управляться по хозяйству наравне со взрослыми, ходить на охоту. Со временем маленький, но выносливый мальчуган превратился в хорошего, опытного охотника с собственной деланой. Удачливый зверолов добывал самую различную дичь – от мелкого пушного зверька до медведя и лося.

В 1924 году Егор Ильич женился на девушке из своего села Бекреновой Татьяне Павловне. Глава семьи работал бригадиром колхоза в Чувашке, а в 1936 году вместе с семьей перебрался в поселок Шодрово и трудился там в качестве лесоруба Абагурского лесокombината.

Когда началась Великая Отечественная война, Егору Ильичу уже исполнилось 45 лет. 10 октября 1941 года его призвал Мысковский райвоенкомат Новосибирской области, Мысковского района в рабоче-крестьянскую Красную армию. Рядовой Бекренев служил в составе 13-ой инженерно-саперной бригады Резерва главно-командования 12-го стрелкового корпуса Северо-западного фронта. Как потом рассказывал своим детям Егор Ильич, навыки охотника ему очень пригодились на протяжении всей войны. Он и снайпером был, и в разведку ходил, откуда неоднократно приводил «языков». Командный состав очень высоко ценил мужество, смекалку и храбрость Егора Ильича, проявленные в боях и при выполнении поставленных задач. Позже стал сапером 160-го инженерно-саперного батальона, 13-ой инженерно-саперной бригады РКК. И здесь он проявил доблесть и твердость духа, за что в 1943 году был представлен к награде – медали «За отвагу».

Как-то раз на Белорусском фронте, Егор Ильич вместе со своим взводом попали в окружение немцев. Для того чтобы выбраться из этой ловушки, им потребовался целый месяц. Большинство бойцов погибли, в живых остались всего несколько изможденных, истощенных, раненых и больных от холода и сырости красноармейцев. Чудом выбрались они из окружения, среди них Егор Ильич, который вынес на своих плечах раненого командира. Отважно сражаясь за Родину, за своих родных и близких Егор Ильич дошел до Полтавы (Украина), где получил серьезное ранение в ногу и сильную контузию.

После лечения в госпитале в 1944 году был комиссован по состоянию здоровья. Боевые ранения до конца жизни мучили Егора Ильича – больная нога не позволяла долго ходить, из-за контузии случались кратковременные провалы в памяти.

После возвращения домой жизнь потекла своим чередом. Оправившись от ранений, Егор Ильич работал в леспромхозе, затем трудился охранником, сторожем.

За смелость и отвагу в войне с немецкими фашистами фронтовик Егор Ильич был награжден медалями «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», а также юбилейными медалями.

Умер Егор Ильич в январе 1978 года.

*Документы из личного архива Борискиной Валентины Егоровны,  
дочери Бекренева Е. И.*



Бекренев Егор Ильич с семьей.